
（１）基本目標について

1

資 料 ３

②区民等からの意見募集結果の報告
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アンケート

Web・紙による
アンケート

○実施期間：７月14日（金）から９月11日（月）まで
○対象者：区内在住・在勤・在学の方
○回答数：合計 17,406件
内訳：大人（高校生以上）5,486件

（うち3,418件は学校を通じて依頼）
小中学生11,920件

（うち11,614件は学校を通じて依頼）
※Web回答16,803件（96.5％）、紙回答603件（3.5％）

アンケート
配架等

○特別出張所や児童館・高齢者施設等の区立施設にてアン

ケート配架

○区内都立高校（計８校）・区内大学及び専門学校（計４校）

を通じたアンケートの周知

○商業施設でアンケート協力の呼びかけ

世論調査
令和５年
大田区政に

関する世論調査

○実施期間：５月31日（水）から６月19日（月）まで
○対象者：区内に在住する満18歳以上の方
○有効回収数：2,021件

② 区民等からの意見募集の概要
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ワークショップ

区民
ワークショップ

○実施日：８月17日（木）、９月９日（土）
○対象者：無作為抽出された高校生以上の区民
○参加人数：計90人

大学生
ワークショップ

○実施日：９月１日（金）・９月20日（水）
○対象者：東邦大学学生・東京工科大学学生
○参加人数：東邦大学学生：７人 東京工科大学学生：５人

外国人
ワークショップ

○実施日：９月２日（土）
○対象者：国際都市おおた大使（イタリア・インドネシア・韓国・タイ）
○参加人数：５人

その他
区民活動団体

による
ワークショップ

【概要】
区民活動団体が自主的に、子どもたちが「未来の大田区」に

ついてお互いに話し合いながら考えるワークショップを開催。
ワークショップで出た意見等について、後日企画課に情報を

提供していただいた。

○主催：おおたキッズミーティング
○取組名：みんなの未来を考える おおたキッズミーティング
○実施日：９月３日（日）
○参加者：小学１年生から高校２年生までの方
○参加人数：13人

② 区民等からの意見募集の概要



② アンケート実施概要

調査目的
大田区の目指すべき将来像を示す「大田区基本構想」の
策定に向けて、広くあらゆる世代の区民のみなさまのご
意見を伺う

アンケート
の概要

① 30個のまちの姿について、「今の大田区」にどの程
度あてはまるかを選択

② 同じ30個のまちの姿について、未来にこんなまちに
なってほしいと思うまちの姿にあてはまるものを選択

③ 「未来にこんなまちになって欲しい」という意見を自
由に記述

対象者 区内在住・在勤・在学の方

配布・
回収方法

インターネット・FAX・郵送

調査期間 ７月14日から９月11日まで

回答数

小中学生：11,920件
大人（高校生以上）：5,486件
合計：17,406件
（上記のうち区立小中学校を通じた回答数

小中学生：11,614件 保護者：3,418件）
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② 区立施設等へのアンケート配架・商業施設での呼びかけ

■ 区立施設へのアンケート配架

・配架先：区立施設123ヵ所（特別出張所、児童館、高齢者施設、障がい者施設等）

■ 商業施設での呼びかけ

・開催日時：８月19日（土）、20日（日）

・開催場所：イトーヨーカドー大森店

（大田区ナナハト学校）

■ 区内都立高校（計８校）・区内大学及び専門学校（計４校）を
通じたアンケートの周知

・区内都立高校：大森高等学校、雪谷高等学校、蒲田高等学校、

田園調布高等学校、大田桜台高等学校、つばさ総合高等学校、

六郷工科高等学校、美原高等学校

・区内大学及び専門学校：東京工業大学、東邦大学、東京工科大学、日本工学院



大人が思う今の大田区のまちの姿 大人が望む2040年ごろの大田区のまちの姿

子どもが思う今の大田区のまちの姿 子どもが望む2040年ごろの大田区のまちの姿

にぎわいのある
まち

②① 交通の利便性が
よいまち

子育てしやすい
まち

③

体を休めたり遊んだり
することができる、公
園などが多くあるまち

②①
電車やバスなどの
交通が便利で移動
しやすいまち

健康に暮らせる
まち

③

80.9 %83.9 % 80.1 %

73.9 % 72.3 % 71.3 %

※「あてはまる」・「ややあてはまる」合計値上位３項目

※「あてはまる」・「ややあてはまる」合計値上位３項目
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①
子どもの安全が守
られているまち

子育てしやすいま
ち

②

教育が充実して
いるまち

③

①
犯罪や交通事故が
少ないまち

こどもの安全が守
られているまち

②

地震、台風、大雨
などの災害に強い
まち

③

※大人 … 高校生以上
子ども … 小中学生

85.1%

85.0%

82.1%

0% 50% 100%

79.8%

77.7%

72.4%

0% 50% 100%

② アンケート結果概要



大人・一般が思う今の大田区のまちの姿 大人・一般が望む2040年ごろの大田区の
まちの姿

大人・保護者が思う今の大田区のまちの姿 大人・保護者が望む2040年ごろの大田区の
まちの姿

にぎわいのある
まち

②① 交通の利便性が
よいまち

水や緑と触れ合
えるまち

③

交通の利便性がよ
いまち

②①
子育てしやすい
まち

にぎわいのある
まち

③

75.0 %77.6 % 72.7 %

72.1 % 71.5 % 63.2 %

※「あてはまる」・「ややあてはまる」合計値上位３項目

※「あてはまる」・「ややあてはまる」合計値上位３項目

86.1%

83.4%

77.9%

0% 50% 100%
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①
子どもの安全が守
られているまち

子育てしやすいま
ち

②

地震や風水害など
の災害に強いまち

③

①
子どもの安全が守
られているまち

子育てしやすいま
ち

②

教育が充実してい
るまち

③

※大人 … 高校生以上

69.4%

68.4%

64.0%

0% 50% 100%

② アンケート結果概要



② アンケート結果（大人）

「あてはまる」
「ややあてはまる」の合計

73.9%

72.3%

71.3%

66.5%

65.5%

62.2%

57.1%

56.8%

56.7%

54.1%

53.3%

52.3%

51.8%

50.4%

49.4%

※「あてはまる」・「ややあてはまる」の合計値順今の各まちの姿の結果①（上位15項目）

Q2-① 今の大田区はどんなまちだと思いますか。（あてはまるものを１つ選択）
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27.3%

18.2%

17.0%

18.8%

19.8%

10.7%

9.4%

13.9%

11.7%

9.8%

9.9%

10.2%

8.1%

15.8%

7.3%

46.6%

54.1%

54.3%

47.7%

45.7%

51.5%

47.7%

42.9%

44.9%

44.2%

43.3%

42.1%

43.8%

34.6%

42.1%

16.9%

20.7%

16.9%

22.9%

22.8%

24.1%

28.4%

27.7%

24.4%

29.3%

29.2%

31.2%

30.8%

29.8%

29.0%

7.2%

4.3%

5.7%

7.9%

9.4%

6.9%

8.7%

10.3%

5.3%

8.1%

9.6%

8.7%

9.2%

11.1%

8.3%

1.9%

2.7%

6.1%

2.7%

2.3%

6.8%

5.8%

5.2%

13.7%

8.5%

7.9%

7.7%

8.1%

8.7%

13.3%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

交通の利便性がよいまち

にぎわいのあるまち

子育てしやすいまち

水や緑と触れ合えるまち

公園など憩いの場が充実しているまち

健康に暮らせるまち

子どもの安全が守られているまち

スポーツが気軽にできるまち

高齢者に優しいまち

産業・経済に活力があるまち

区民が誇りと愛着を持てるまち

地域のつながりが強いまち

教育が充実しているまち

区外から多くの人が訪れるまち

国籍等を問わず誰もがお互いに理解・尊重し合えるまち

あてはまる ややあてはまる あまりあてはまらない あてはまらない わからない



② アンケート結果（大人）

43.9%

43.0%

40.3%

40.3%

39.3%

38.3%

38.1%

34.3%

33.2%

32.0%

31.5%

31.1%

28.3%

28.0%

26.0%

「あてはまる」
「ややあてはまる」の合計

※「あてはまる」・「ややあてはまる」の合計値順今の各まちの姿の結果②（下位15項目）

Q2-① 今の大田区はどんなまちだと思いますか。（あてはまるものを１つ選択）
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5.7%

6.6%

6.5%

5.7%

5.6%

6.2%

5.9%

5.9%

5.2%

4.5%

5.3%

4.9%

3.8%

4.7%

3.9%

38.3%

36.4%

33.8%

34.6%

33.7%

32.1%

32.2%

28.4%

28.0%

27.5%

26.2%

26.2%

24.5%

23.3%

22.1%

35.1%

34.7%

37.5%

35.2%

36.0%

35.0%

38.1%

39.3%

40.1%

41.1%

37.2%

39.2%

43.3%

39.7%

42.0%

9.5%

10.6%

12.8%

8.9%

9.4%

9.7%

13.3%

17.6%

13.7%

14.2%

19.8%

24.5%

18.5%

25.4%

20.8%

11.5%

11.7%

9.4%

15.6%

15.3%

16.9%

10.5%

8.9%

13.0%

12.6%

11.5%

5.2%

9.9%

6.9%

11.2%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

誰もが希望をもって自分らしく生きることができるまち

誰もが安心して暮らせる福祉が充実しているまち

文化や芸術が充実しているまち

一人一人の個性が尊重されるまち

誰もが生涯活躍できるまち

障がい者に優しいまち

環境に優しいまち

地震や風水害などの災害に強いまち

新しいビジネスやサービスが生まれるまち

新たな感染症など、あらゆる脅威に強いまち

海外のまちと比べて魅力的なまち

マナーが良いまち

デジタル化が進んだ便利なまち

犯罪や交通事故が少ないまち

誰もが環境に配慮した行動をとっているまち

あてはまる ややあてはまる あまりあてはまらない あてはまらない わからない



② アンケート結果（大人）

2040年ごろの各まちの姿の結果①（上位15項目）

Q2-② 2040年ごろの大田区をどんなまちにしたいですか。（あてはまるものを全て選択）
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79.8%

77.7%

72.4%

70.8%

69.4%

68.4%

60.0%

58.5%

58.0%

57.7%

55.3%

54.8%

53.4%

52.8%

50.8%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

子どもの安全が守られているまち

子育てしやすいまち

教育が充実しているまち

犯罪や交通事故が少ないまち

地震や風水害などの災害に強いまち

マナーが良いまち

誰もが安心して暮らせる福祉が充実しているまち

公園など憩いの場が充実しているまち

高齢者に優しいまち

健康に暮らせるまち

水や緑と触れ合えるまち

誰もが希望をもって自分らしく生きることができるまち

障がい者に優しいまち

交通の利便性がよいまち

環境に優しいまち



② アンケート結果（大人）

2040年ごろの各まちの姿の結果②（下位15項目）

Q2-② 2040年ごろの大田区をどんなまちにしたいですか。（あてはまるものを全て選択）
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47.6%

47.0%

47.0%

46.1%

44.4%

43.7%

43.4%

43.2%

42.1%

40.3%

38.0%

36.8%

36.8%

33.5%

26.0%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

区民が誇りと愛着を持てるまち

誰もが生涯活躍できるまち

スポーツが気軽にできるまち

新たな感染症など、あらゆる脅威に強いまち

デジタル化が進んだ便利なまち

産業・経済に活力があるまち

誰もが環境に配慮した行動をとっているまち

一人一人の個性が尊重されるまち

文化や芸術が充実しているまち

にぎわいのあるまち

国籍等を問わず誰もがお互いに理解・尊重し合えるまち

地域のつながりが強いまち

新しいビジネスやサービスが生まれるまち

海外のまちと比べて魅力的なまち

区外から多くの人が訪れるまち



「あてはまる」
「ややあてはまる」の合計

83.9%

80.9%

80.1%

78.0%

76.6%

75.3%

74.5%

74.0%

73.2%

70.3%

70.1%

69.8%

69.2%

67.2%

67.1%

② アンケート結果（小中学生）

※「あてはまる」・「ややあてはまる」の合計値順今の各まちの姿の結果①（上位15項目）

Q2-① 今の大田区はどんなまちだと思いますか。（あてはまるものを１つ選択）
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53.5%

50.6%

47.3%

41.5%

43.9%

44.1%

36.1%

39.7%

40.4%

38.1%

37.5%

33.9%

35.8%

30.7%

34.8%

30.3%

30.3%

32.8%

36.5%

32.6%

31.1%

38.3%

34.3%

32.8%

32.1%

32.6%

35.9%

33.4%

36.5%

32.3%

5.8%

7.5%

6.8%

7.5%

8.5%

9.4%

11.1%

9.7%

8.2%

9.5%

8.7%

10.2%

10.3%

6.4%

11.5%

2.2%

3.7%

2.3%

2.9%

2.9%

4.7%

4.0%

3.5%

2.6%

3.1%

2.6%

3.4%

4.3%

2.4%

4.3%

8.1%

7.9%

10.8%

11.6%

12.1%

10.7%

10.5%

12.8%

16.0%

17.2%

18.6%

16.5%

16.2%

24.0%

17.0%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

交通の利便性がよいまち

公園など憩いの場が充実しているまち

健康に暮らせるまち

教育が充実しているまち

にぎわいのあるまち

スポーツが気軽にできるまち

子どもの安全が守られているまち

誰もが安心して暮らせる福祉が充実しているまち

高齢者に優しいまち

障がい者に優しいまち

産業・経済に活力があるまち

誰もが希望をもって自分らしく生きることができるまち

一人一人の個性が尊重されるまち

子育てしやすいまち

地域のつながりが強いまち

あてはまる ややあてはまる あまりあてはまらない あてはまらない わからない

電車やバスなどの交通が便利で移動しやすいまち

体を休めたり遊んだりすることができる、
公園などが多くあるまち

健康に暮らせるまち

教育が充実しているまち

多くの人が集まり、元気のあるまち

スポーツが気軽にできるまち

こどもの安全が守られているまち

困っている人を助け合うことができるなど、
みんなが安心して暮らせるまち

高齢者に優しいまち

障がい者に優しいまち

工場や会社や商店街などの産業・経済に活力があるまち
みんなが希望をもち、

自分で考える力をもって生きることができるまち

一人一人の個性をおもいやれるまち

子育てしやすいまち

住んでいる地域の人たちのつながりが強く、
みんなで協力しあえるまち



「あてはまる」
「ややあてはまる」の合計

66.8%

66.3%

65.7%

65.5%

65.4%

64.6%

64.3%

64.1%

63.6%

63.5%

60.9%

59.8%

58.5%

57.4%

54.0%

② アンケート結果（小中学生）

※「あてはまる」・「ややあてはまる」の合計値順今の各まちの姿の結果②（下位15項目）

Q2-① 今の大田区はどんなまちだと思いますか。（あてはまるものを１つ選択）
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33.3%

35.1%

34.2%

30.4%

32.2%

36.0%

35.9%

32.3%

30.2%

31.8%

29.2%

29.2%

26.3%

27.4%

26.1%

33.5%

31.1%

31.6%

35.0%

33.2%

28.6%

28.5%

31.8%

33.4%

31.7%

31.8%

30.6%

32.2%

30.0%

27.9%

12.0%

15.3%

11.2%

14.6%

10.8%

11.8%

12.0%

12.5%

12.5%

13.5%

13.6%

14.6%

15.2%

13.6%

18.6%

4.8%

6.7%

4.8%

6.0%

4.1%

4.7%

6.4%

5.3%

4.8%

6.0%

5.5%

5.4%

5.9%

4.6%

11.6%

16.4%

11.8%

18.2%

14.0%

19.7%

19.0%

17.3%

18.1%

19.1%

17.0%

20.0%

20.1%

20.4%

24.3%

15.8%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

デジタル化が進んだ便利なまち

水や緑と触れ合えるまち

区民が誇りと愛着を持てるまち

マナーが良いまち

国籍等を問わず誰もがお互いに理解・尊重し合えるまち

区外から多くの人が訪れるまち

海外のまちと比べて魅力的なまち

環境に優しいまち

誰もが生涯活躍できるまち

誰もが環境に配慮した行動をとっているまち

地震や風水害などの災害に強いまち

文化や芸術が充実しているまち

新たな感染症など、あらゆる脅威に強いまち

新しいビジネスやサービスが生まれるまち

犯罪や交通事故が少ないまち

あてはまる ややあてはまる あまりあてはまらない あてはまらない わからない

デジタル化が進んだ便利なまち

水や緑と触れ合えるまち

区民がまちを自慢でき、愛する心を持てるまち

社会生活の基本的なルールをみんなが守っているまち

国や地域などが異なる誰もがお互いを理解し、
おもいやれるまち

区外から多くの人が訪れるまち

他の国の人が、仕事や旅行などで訪れたくなる魅力あるまち

地球環境を守り、豊かな暮らしを受け継いでいくまち

みんながいつまでも活躍できるまち

みんなで環境にやさしい行動をとっているまち

地震、台風、大雨などの災害に強いまち

文化や芸術が充実しているまち

新たな感染症など、どんな危険な状況になっても
対応できる強いまち

新しいビジネスやサービスが生まれるまち

犯罪や交通事故が少ないまち



② アンケート結果（小中学生）

2040年ごろの各まちの姿の結果①（上位15項目）

Q2-② 2040年ごろの大田区をどんなまちにしたいですか。（あてはまるものを全て選択）
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85.1%

85.0%

82.1%

80.5%

79.2%

78.2%

77.9%

77.7%

77.4%

76.2%

76.0%

74.7%

74.6%

74.2%

74.1%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

犯罪や交通事故が少ないまち

子どもの安全が守られているまち

地震や風水害などの災害に強いまち

健康に暮らせるまち

障がい者に優しいまち

子育てしやすいまち

高齢者に優しいまち

一人一人の個性が尊重されるまち

教育が充実しているまち

誰もが環境に配慮した行動をとっているまち

新たな感染症など、あらゆる脅威に強いまち

マナーが良いまち

水や緑と触れ合えるまち

交通の利便性がよいまち

誰もが安心して暮らせる福祉が充実しているまち

犯罪や交通事故が少ないまち

こどもの安全が守られているまち

地震、台風、大雨などの災害に強いまち

健康に暮らせるまち

障がい者に優しいまち

子育てしやすいまち

高齢者に優しいまち

一人一人の個性をおもいやれるまち

教育が充実しているまち

みんなで環境にやさしい行動をとっているまち

新たな感染症など、どんな危険な状況になっても
対応できる強いまち

社会生活の基本的なルールをみんなが守っているまち

水や緑と触れ合えるまち

電車やバスなどの交通が便利で移動しやすいまち

困っている人を助け合うことができるなど、
みんなが安心して暮らせるまち



② アンケート結果（小中学生）

2040年ごろの各まちの姿の結果②（下位15項目）

Q2-② 2040年ごろの大田区をどんなまちにしたいですか。（あてはまるものを全て選択）
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74.1%

72.8%

72.7%

72.4%

71.9%

70.5%

69.8%

69.3%

69.2%

68.0%

67.9%

67.3%

65.9%

65.6%

65.5%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

環境に優しいまち

スポーツが気軽にできるまち

誰もが希望をもって自分らしく生きることができるまち

海外のまちと比べて魅力的なまち

公園など憩いの場が充実しているまち

区民が誇りと愛着を持てるまち

デジタル化が進んだ便利なまち

誰もが生涯活躍できるまち

にぎわいのあるまち

地域のつながりが強いまち

国籍等を問わず誰もがお互いに理解・尊重し合えるまち

産業・経済に活力があるまち

文化や芸術が充実しているまち

新しいビジネスやサービスが生まれるまち

区外から多くの人が訪れるまち

地球環境を守り、豊かな暮らしを受け継いでいくまち

スポーツが気軽にできるまち

みんなが希望をもち、自分で考える力をもって
生きることができるまち

他の国の人が、仕事や旅行などで訪れたくなる魅力あるまち

体を休めたり遊んだりすることができる、
公園などが多くあるまち

区民がまちを自慢でき、愛する心を持てるまち

デジタル化が進んだ便利なまち

みんながいつまでも活躍できるまち

多くの人が集まり、元気のあるまち

住んでいる地域の人たちのつながりが強く、
みんなで協力しあえるまち

国や地域などが異なる誰もがお互いを理解し、
おもいやれるまち

工場や会社や商店街などの産業・経済に活力があるまち

文化や芸術が充実しているまち

新しいビジネスやサービスが生まれるまち

区外から多くの人が訪れるまち



＜1,863人の自由記述で作成したワードクラウド＞

② アンケート自由記述欄（大人）

＜年代別の自由記述頻出語＞

※一部の固有名詞および動詞等を除いて作成

高

20代
以下

30代
60代
以上

40代 50代頻出割合

子ども

子育て

公園

支援

教育

地域

安心

蒲田

場所

充実

子ども

子育て

公園

安心

学校

高齢者

環境

教育

充実

地域

子ども

施設

安全

教育

公園

安心

充実

高齢者

自転車

環境

※ワードクラウド：
自由意見における単語の出現頻度を文字の大きさで表したもの

Q3 まちの将来像に関するご意見がございましたら、自由に記載をお願いします。
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高齢者

充実

地域

蒲蒲

蒲田

公園

子ども

環境

整備

羽田空港

充実

子育て

子ども

公園

支援

教育

遊具

世代

地域

環境



※一部の固有名詞および動詞等を除いて作成

Q3 まちの未来の姿に関するご意見がありましたら、自由に記入してください。

② アンケート自由記述欄（小中学生）

＜3,455人の自由記述で作成したワードクラウド＞

高

小５ 小６ 中３中１ 中２頻出割合

＜年代別の自由記述頻出語＞

公園

自然

子ども

やさしい

犯罪

楽しい

緑

高齢者

きれい

ボール

公園

子ども

緑

ボール

自然

環境

安全

やさしい

場所

犯罪

公園

ゴミ

子ども

ボール

自然

きれい

場所

犯罪

緑

やさしい

公園

子ども

自然

ボール

環境

治安

安全

学校

やさしい

教育

公園

子ども

学校

きれい

治安

安全

ボール

蒲田

教育

高齢者

※ワードクラウド：
自由意見における単語の出現頻度を文字の大きさで表したもの

17



② アンケート自由記述欄

分野 主な意見

人口

• 子育てがしやすく、ファミリー世代が転入したくなるまちにしてほしい。

• 子どもの数を増やさないことには、新たなイノベーションが生まれにくくなるのではな

いか。子どもに優しいまちは、高齢者や障がい者にも優しいまちなので、子どもに優し

いまちにしてほしい。

• 住民が増え、祭りなどでもっと賑わってほしい。

子育て

• ベビーカーで移動しやすいバリアフリーのまちにしてほしい。

• 保育園と同じように、学童を充実させてほしい。

• 少子化が叫ばれる中、子どもの声をもっと大切にし、もっと子どもが遊べる場所がほし

い。

教育

• まちの売りにできるくらい教育に力を入れてほしい。

• 子どもの個性が尊重される教育をしてほしい。

• 学校の宿題をタブレットにしてほしい。

高齢者

• 高齢者だけでなくあらゆる年代にとって必要な支援を受けられるまちであってほしい。

• 高齢者と、子どもや子育て世代、若者が地域で交わる場ができたらよい。

• 高齢者にもわかりやすいデジタル化が進んでほしい。

18



② アンケート自由記述欄

分野 主な意見

福祉

• 高齢者、障がい者、子ども、社会的に弱い立場にいる人等に優しいまちにしていきたい

し、なってほしい。

• 特別支援学級という区別がなく、健常者と障がい者の境目が少ないまちになってほしい。

• 差別がなく、個性を活かせる平等なまちになってほしい。

健康・スポーツ

• 健康診断のメニューが充実し、健康意識の高いまちになってほしい。

• 誰もが気軽に利用できるスポーツ施設を増やしてほしい。

• 公園でボール遊びができる等、今ある規制をなるべくなくしてほしい。

防災

• 自然災害が起きた時に、安心してみんなが避難できる場所がもっとできてほしい。

• 電柱の地中化を進めて、歩きやすく、景観がよく、災害に強いまちにしてほしい。

• 海(東京湾)や一級河川(多摩川)に接している区として、津波や洪水に強いまちになって

ほしい。

治安

• 汚くて治安が悪いまちというイメージを払拭してほしい。

• 自転車に乗りながらの喫煙やポイ捨てなど、マナーがよくない。マナーがよいまちに

なってほしい。

• 犯罪が少ない未来にしたい。

19



② アンケート自由記述欄

分野 主な意見

交通

• 大田区内の公共交通機関は分断されており利便性が低いため、コミュニティバスを拡充

してほしい。

• 新空港線をなるべく早く開通してほしい。

• 新空港線の費用を他の優先課題に回してほしい。

• 自転車の走行環境を整備してほしい。

公園・緑地

• 緑豊かな都市を目指してほしい。

• 子どもたちが公園でできないこと（ボール遊び、ラジコン、自転車の練習等）が多すぎ

る。子どもが自由に遊べる公園にしてほしい。

• いろいろな遊びができる公園を増やしてほしい。

住まい

• 子育てするには土地、家賃が高すぎる。そのため子育てしやすい家が増えてほしい。

• 危険な空家が放置されていない、人の目が行き届いたまちになってほしい。

• きれいで住みやすいまちにしてほしい。

地域力

• 地域住民が日常的に交流し、助け合えるまちになってほしい。

• 子育てや教育、福祉等の場においても、地域の力が発揮できるまちであってほしい。

• 人と関わる機会が増え、まちの人のことを知っていけるようにしたい。

20



② アンケート自由記述欄

分野 主な意見

国際都市・
多文化共生

• お互いを理解・尊重し、様々な国籍の人たちが仲良く暮らすまちであってほしい。

• 外国人との交流等、国際交流が盛んなまちになってほしい。

• 様々な国の人々が安心して暮らし、お互いの文化について分かり合えるまちになってほ

しい。

産業・経済

• デジタル技術を活用しながら区内の企業、商店の経済力を高めにぎわいのあるまちに

なってほしい。

• 町工場の技術が新たなスタートアップ・ビジネスへと繋がる底力をもつまちになってほ

しい。

• 昔ながらの工場等を大事にしつつ、新たなことに取り組んでいくまちになってほしい。

観光・文化

• ふらっと立ち寄るとそこには文化や芸術が溢れているというようなまちになってほしい。

• 海外から訪れる人にとって魅力あるまちづくりを進めてほしい。区民一人一人の外国人

への対応や利便性の向上などソフト面での充実を図ってほしい。

• 区民全員が大田区に自信を持てるようになり、沢山の人に良さをわかってもらえるまち

になってほしい。

21



② アンケート自由記述欄

分野 主な意見

環境

• 歩道にタバコのポイ捨てやペットボトルなどゴミがとにかく多いので、ゴミの少ないま

ちになってほしい。

• 資源の分別をもっと細かくし、リサイクルやリユースなどを推進するまちになってほし

い。

• 緑や生き物が多い、環境に優しいまちになってほしい。

DX

• 行政関係の申請が全てデジタル申請に対応しているとよい。

• キャッシュレス化が進んでいないので、推進してほしい。

• デジタルを活用したまちづくりをしてほしい。

自治体経営

• まちの将来像について、子どもたちが参加する機会を開催し、子どもたちにプロセスに

関わってほしい。

• 大田区内均等に行政サービスを受けられるようにしてほしい。

• 公共の施設が充実しているまちになってほしい。

その他

• 大田区は羽田空港という最大の資源があり、ポテンシャルが高い。ネームバリューや集

客力を活かした大胆なまちづくりにより、将来のために区の価値を高めてほしい。

• 個々を大切にできるまちづくりをしてほしい。

• みんなが笑顔でいられる暮らしやすいまち、平等なまち、戦争がなく平和なまちになっ

てほしい。 22



（１）基本目標について

23

②区民等からの意見募集結果の報告

令和５年大田区政に関する世論調査



② 令和５年大田区政に関する世論調査の概要

調査目的
大田区の各行政分野における区民の意向・要望・生活実態を把握するとともに、今後
の区政運営や政策立案の基礎資料とする。

対象者 区内に在住する満18歳以上の方（外国人住民を含む）4,000人

調査方法
郵送調査（回収方法は郵送回収に加え、スマートフォンおよびパソコンを利用した
電子申請からの回答も実施）

調査期間 ５月31日から６月19日まで

有効回収数 2,021人

24



0 20 40 60 80 100

交通の便

買い物の便

病院や診療所の便

あなたご自身の住宅事情

緑の多さ

道路の整備

近所付き合い

治安のよさ

町並み・景観

図書館・文化施設の数

交通の安全性

公園や子どもの遊び場

災害時の安全性

バリアフリー

スポーツ・レクリエーション施設の数

満足している ほぼ満足している 少し不満である 不満である わからない 無回答
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② 令和５年大田区政に関する世論調査の結果

Q 住んでいるまちの生活環境について、どの程度満足していますか。（あてはまるものを１つ選択）

※「満足している」・「ほぼ満足している」の合計値順住んでいるまちの生活環境の満足度

(%)

「満足している」
「ほぼ満足している」の合計

78.6 %

78.5 %

77.3 %

71.5 %

65.6 %

63.6 %

62.8 %

60.4 %

59.9 %

59.7 %

58.0 %

55.7 %

42.2 %

38.6 %

37.5 %
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② 令和５年大田区政に関する世論調査の結果

Q 現在住んでいるまちに対して、今後、どのようなまちになってほしいとお考えですか。
（ １位から３位まで１つずつ選んでください）

※１位～３位の合計値順今後なってほしいまちの姿（上位10項目（全19項目））

0 20 40 60 80 100

治安の良いまち

便利に暮らせるまち

災害に強いまち

健康に暮らせるまち

子育てしやすいまち

福祉の充実したまち

緑の多いまち

景観の良いまち

性別や障がいの有無や国籍などに関わらず誰も…

環境にやさしいまち

1位 2位 3位

(%) １位～３位の合計

60.7 %

39.0 %

38.8 %

23.6 %

22.1 %

20.9 % 

17.1 %

10.9 %

10.7 %

9.5 %

性別や障がいの有無や国籍などに関わらず
誰もが暮らしやすいまち
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② 令和５年大田区政に関する世論調査の結果

Q 大田区の施策の中で、特に何に力を入れてほしいと思いますか。（○はいくつでも）

57.5 

55.0 

41.5 

39.7 

35.9 

35.8 

35.4 

34.3 

33.0 

32.6 

0 20 40 60 80 100

防災対策

防犯対策

保健・健康（休日診療を含む）

児童福祉（子育て支援・保育等）

清掃・リサイクルの推進

高齢者福祉

交通安全対策

公園・児童遊園の整備

学校教育

緑化推進

（％）

特に力を入れてほしい大田区の施策（上位10項目（全30項目））



（１）基本目標について
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②区民等からの意見募集結果の報告

区民ワークショップの開催結果
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② 区民ワークショップの実施概要

開催日時
① 令和５年８月17日（木） 18時～20時
② 令和５年９月９日 （土） 10時～12時

開催場所
① 大田区民ホール・アプリコ 展示室
② 入新井集会室（Luz大森）

対象者 区内在住の高校生以上の方

募集方法 無作為抽出された区民4000人に案内状を送付し、希望者を募集

参加者
① 53名
② 37名
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② 区民ワークショップの主な流れ

第1ラウンド 「大田区の「良いところ」と「良くしたいところ」は何ですか？」

第2ラウンド

第3ラウンド

振り返り

ホスト1名を残して、
それ以外のメンバーは席替え（別のテーブルへ移動）

「他のまちにはない、“大田らしさ”とは何ですか？」

「2040年ごろの大田区はどんなまちになっていてほしいですか？」

第1～3ラウンドまでを振り返り。
第3ラウンドで特に印象に残った意見を付箋に書き、模造紙に貼り付けた後、会
場全体で意見を共有。

ホスト1名を残して、
それ以外のメンバーは席替え（別のテーブルへ移動）

ホスト1名を残して、
それ以外のメンバーは第１ラウンドのテーブルへ戻る
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② 区民ワークショップの様子

第１回ワークショップの様子

第２回ワークショップの様子

話し合いで使用した模造紙 まちの姿に関する意見が書かれた付箋
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② 区民ワークショップの結果

特に印象に残ったまちの姿が書かれた付箋の専門部会単位での分類結果

※分野が重複している意見はそれぞれの部会でカウントしている。

●第１回ワークショップ ●第２回ワークショップ

付箋枚数：126枚 付箋枚数：107枚

35
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② 区民ワークショップの結果

子ども・福祉

○主な意見

 大田区から日本全国を動かせるように、子どもが住みやすいまちにしてほしい。

 子どもから高齢者までコミュニケーションが取れる場を作ると、治安の維持にもつな

がる。

 バスにベビーカーで乗りづらいので、改善してほしい。

 大学や私立中学校が少ないので、増やしてほしい。

 高齢者だけでなく、介護職員にもやさしいまちになってほしい。

 誰も取り残されないまち・やさしいまちを目指してほしい。

 空家を困った人のために活用してほしい。

 高校生までの医療費無償化はよい。

 サイクリングロードを整備してほしい。

 子育てしやすいまちであることをPRし、若い世代の移住を促したい。

 空港に近いことを生かし、英語力や国際力を上げてほしい。

 高齢者と子育て世代が共に協力できるまちになってほしい。

○その他意見
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② 区民ワークショップの結果

○主な意見

 羽田方面への交通が不便である。レンタルバイクやLUUP（電動キックボード）があ

ると交通の便がよくなるのではないか。

 自然・緑がたくさんあるまちになってほしい。

 高級住宅街はあるが、タワーマンションはないところがよい。

 住宅価格が高いのが課題である。

 住民同士のつながりが深いまちになってほしい。

 区政の広報が不足している。SNSをより活用し、区報も興味をひくよう工夫してほし

い。

 公園の禁止事項を減らしてほしい。

 治安が悪いイメージをもたれていることを改善してほしい。

 海や川が近いので、防災の強化は引き続きしてほしい。

 区外への交通の利便性は高いものの、区内を移動することは不便なので改善してほし

い。

○その他意見

まちづくり・防災
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② 区民ワークショップの結果

○主な意見

 羽田空港をリゾート化し、外国人を呼び込みたい。

 外国人が多く、多様性があることが特徴である。

 イベントや祭り等を実施し、外から人を呼べるまちになってほしい。

 商店街が多いので、より元気にしたい。

 銭湯が多いことが特徴である。区民割をしてほしい。

 大田区といえば○○という名物を作りたい。

 ごみのポイ捨てがなく、きれいなまちにしたい。

 環境破壊がないまちにしたい。

 海や川など、自然があるところは魅力である。

 呑川をきれいにしてほしい。

 羽田空港があるという特徴を生かし、国際交流が盛んなまちにしたい。

 町工場がたくさんあるまちなので、後継者を育て、技術を残したい。

 おしゃれなイメージで、若者が遊びに来るまちにしたい。

○その他意見

産業・環境



（１）基本目標について
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②区民等からの意見募集結果の報告

大学生ワークショップの開催結果
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② 大学生ワークショップの実施概要

東邦大学 東京工科大学

開催日時 令和５年９月１日（金） 令和５年９月20日（水）

開催場所 東邦大学 東京工科大学

対象者 東邦大学在学の学生 東京工科大学在学の学生

参加者 ７名 ５名

内容

• 第１ラウンド：「今の大田区はどんなまちですか？」
• 第２ラウンド：「2040年ごろの大田区はどんなまちになっ

ていてほしいですか？」
• 上記のラウンドにおける意見交換を通じて、印象に残った意

見を付箋に記入



東邦大学 東京工科大学
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② 大学生ワークショップの様子
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② 大学生ワークショップの結果

○主な意見

 地域を巻き込んだイベントがたくさんあるまちになってほしい。

 昔ながらの場所が残っているまちになってほしい。

 大田区は商店街や個人経営の飲食店が多い点が魅力。そのため多くの食文化に触れあ

えるまちになってほしい。

 外国人が多く住んでいることを活用し、日本人と外国人がともに手を取り合うこと

で、国籍関係なく住みやすいまちになってほしい。

 学生が生活しやすいまちになってほしい。

 レジャー施設や大型のショッピングモールを作り、遊びに来れるまちにしてほしい。

 大田区内での交通利便性を高めてほしい。

 治安がよいイメージに変えてほしい。

 大田区は埋立地が多く、多摩川も近い。そのため津波や地震に対して強く、区外の人

からも大田区は安全と認められるまちになってほしい。

 飛行機や鉄道、餃子や和菓子など、大田区の特徴を生かすことで活力がみなぎるまち

になってほしい。

 運動が楽しくなる工夫があるまちになってほしい。

 地域の繋がりを強化し、住宅街であっても地域の交流が盛んなまちになってほしい。

○その他意見



（１）基本目標について

40

②区民等からの意見募集結果の報告

外国人ワークショップの開催結果
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② 外国人ワークショップの実施概要

開催日時 令和５年９月２日（土） 13時～14時

開催場所 おおた国際交流センター Minto Ota

対象者 国際都市おおた大使（イタリア・インドネシア・韓国・タイ）

参加者 ５名

内容

• 第１ラウンド：「今の大田区はどんなまちですか？」
• 第２ラウンド：「2040年ごろの大田区はどんなまちになっ

ていてほしいですか？」
• 上記のラウンドにおける意見交換を通じて、印象に残った意

見を付箋に記入
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② 外国人ワークショップの様子

ワークショップの様子 ワークショップの様子

話し合いで使用した模造紙 まちの姿に関する意見が書かれた付箋
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② 外国人ワークショップの結果

○主な意見

 さわやかな緑があり、都心のリゾートともいえるようなまちになってほしい。

 外国人旅行客などにフレンドリーなまちになってほしい。

 地域やコミュニティの歴史を大事にすることができるまちになってほしい。

 障がい者や高齢者にとって住みやすく、子育てもしやすいまちになってほしい。

 海外では、ITを活用してまちぐるみで最先端の取組を行っている。大田区でも取り入

れ、東京を導く未来型のまちになってほしい。

 区内在住の日本人と外国人とで区別するのではなく、「同じ大田区民」として考えて

ほしい。

 日本国籍の区民と外国籍の区民がともに成長・進化していくまちになってほしい。

 昔ながらのまち並みを残し、他のまちと差別化を図ってほしい。

○その他意見



（１）基本目標について
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②区民等からの意見募集結果の報告

区民活動団体主催による区民意見募集の結果
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② 区民活動団体主催による区民意見募集の実施概要

主催 おおたキッズミーティング

取組名称 みんなの未来を考える おおたキッズミーティング

開催日時 令和５年９月３日（日）

開催場所 新井宿特別出張所

参加者 小学校１年生から高校２年生までの方

参加人数 13名

内容

下記のまちの姿について以下の意見を聞いた。
 今の大田区にあてはまるかどうか。
 そう思うことがなにかあったか。
 未来はどうなっているとよいと思うか。

○まちの姿
 健康に暮らせるまち
 スポーツが気軽にできるまち
 こどもの安全が守られているまち
 子育てしやすいまち
 水や緑と触れ合えるまち
 みんながいつまでも活躍できるまち
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② 区民活動団体主催による区民意見募集の結果

Q 今の大田区にあてはまりますか？ ※「あてはまる」・「ややあてはまる」の合計値順

（人）

9

12

9

4

9

5

4

3

8

2

5

1

1

1

1

3

1
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水や緑と触れ合えるまち

健康に暮らせるまち

こどもの安全が守られているまち

みんながいつまでも活躍できるまち

子育てしやすいまち

スポーツが気軽にできるまち

あてはまる ややあてはまる あまりあてはまらない あてはまらない 無回答
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② 区民活動団体主催による区民意見募集の結果

○主な意見

 子どもは無料で病院にいけるが、大人の医療費は３割負担なので、金銭的にも時間的

にも病院に行きづらい。

 ウイルスや病気がなくなり、みんなが健康に暮らせるとよい。

 公園はたくさんあるが、ボール遊びができるところが少ない。

 スポーツの制限がない公園があるとよい。

 信号やガードレールがあるため、子どもの安全は守られていると感じる。

 子どもも大人も交通事故に遭わない未来になってほしい。

 友達や先生から、精神的・身体的安全をおびやかされないシステムが作られるとよ

い。

 優しい人がたくさんおり、保育園が充分あるため、子育てはしやすい。

 子どもの遊べる場所があり、小さい子と大きい子の遊ぶ場所が分かれているとよい。

 植物が身近にあるとよい。

 大人も子どもも競争社会に生きていて、自分の得意なことを生かしたり、活躍する機

会がないと感じる。

 何歳になっても活躍できるところがあるとよい。


